
 

 

Posudek vedoucího na diplomovou práci 

 

Petra Braunová: „Právo na život – aktuální právní otázky v České republice“ 

 

 

Diplomová práce vypracovaná Petrou Braunovou má rozsah 194 790 znaků, což přesahuje 

požadavky kladené na diplomové práce. Práce obsahuje přehled literatury, na kterou autorka 

v textu řádně odkazuje, a také české a anglické shrnutí. Práce splňuje všechny požadavky kladené 

na diplomové práce, je velmi dobře členěna, je přehledná a srozumitelná.  

Celkově práci hodnotím jako velmi pěknou. Autorka se věnuje tématu, které je aktuální a 

přináší zejména v současné zdravotnické praxi a měnící se společenské situaci mnoho nových 

podnětů, které jsou relativně málo zpracované. Zde bych vyzdvihl otázky týkající se právního 

postavení nenarozeného dítěte, pojmu narození a s procesem porodu spojených otázek vzniku 

samostatné právní subjektivity na svět přicházejícího dítěte, to vše spojené s otázkami právní 

odpovědnosti. Autorka se věnuje také složitým otázkám spojeným se zacházením s nadbytečnými 

embryi vznikajícími v rámci procedur IVF, ale z druhé strany lidského života autorka nevynechává 

ani složitou otázku eutanázie.  

V tomto směru je tedy předložená diplomová práce také v mezích nároků kladených na práce 

tohoto druhu inovativní a přínosná. Autorka využila rozsáhlý soubor odborné literatury, ale také 

právních předpisů podstatných pro zpracování zvoleného tématu. Diplomová práce je dobře 

rozčleněná a autorka se věnuje jak otázkám teoretickým, tak i praktickým a obě roviny v každém 

problému řádně spojuje. Nechybí také postřehy týkající se nedostatků nebo nejasností existující 

právní úpravy, anebo také pravděpodobných praktických potíží při její případné realizaci. V práci 

nechybí ani úvahy de constitutione et lege ferenda.  

Cíle vymezeného stanoveným tématem práce bylo dosaženo a práce v tomto směru vyhovuje 

plně zadání a naplňuje je, v některých částech je dokonce překročila. Na práci si cením její 

systematičnosti a důkladnosti zpracování, stejně jako vyhledání potřebných podkladů.  

Závěrem mohu konstatovat, že autorka při psaní postupovala samostatně. K práci nemám žádné 

připomínky. Práci považuji za zdařilou a způsobilou k obhajobě a také jí k obhajobě doporučuji. 

Samotná práce si dle mého názoru zaslouží hodnocení „výborně“. Pro účely obhajoby nenavrhuji 

žádnou otázku. 
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